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Popis hodiny 

Evokace 
 
Rozdáme žákům lístek s textem: „Byl jsem schován ve své skrýši, ale připadal 
jsme si jako v kleci. Zatím jsem byl  v bezpečí, ale strašlivá hrozba obcházela 
můj úkryt ...“ 
 
Co vás napadlo, když jste četli tyto řádky, co si představujete?“ 
 

Uvědomění významu 
 
Rozdáme žákům text, po přečtení mají napsat 
-jaké informace se dozvěděli, co nového přečetli,  
-čemu nerozuměli. 
 
Společně rozebíráme text, vyjasňujeme. 
 

Reflexe 
 
Napište dopis např. kamarádovi, ve kterém mu vysvětlíte, kdo byla Anne 
Franková, co zažila a co si o tom myslíte. 
 



Annelies Marie „Anne“ Frank (česká varianta je Anna 
Franková) se narodila 12. června 1929 ve Frankfurtu nad 
Mohanem a zemřela v březnu 1945 v koncentračním táboře 
Bergen-Belsen.  

Byla to dívka z německé židovské rodiny. Proslavil ji její 
deník, který si psala během skrývání v Amsterdamu za druhé 
světové války. 

Její rodina uprchla do Amsterdamu před nacismem, který získával na síle v 
Německu, ale neunikli úplně, jelikož Nizozemsko bylo okupováno Německem.  

U příležitosti svých třináctých narozenin 12. června 1942 dostala Anne 
památníček, červenobíle károvaný sešit v plátěné vazbě, a rozhodla se, že si povede 
deník. Koncipovala ho zajímavým způsobem – zvolila formu dopisů fiktivní přítelkyni 
Kitty. Psala potají, pravidelně. Svěřování se někomu, kdo má porozumění a koho 
může pokládat za skutečnou kamarádku, se jí stalo životní potřebou a náhradou za 
družné školní společenství. Deník zachycuje události jejího života od 12. června 1942 
až do posledního záznamu z 1. srpna 1944.  

Protože se zvyšovalo pronásledování a persekuce Židů, celá rodina se  6. 
července 1942 ukryla v tajných místnostech kancelářské budovy Otto Franka. V 
pondělí ráno  se rodina přesunula na místo úkrytu. Ve svém bytě zanechali 
nepořádek, aby vyvolali dojem, že zmizeli náhle, a Otto Frank zanechal dopis, který 
naznačoval že odjeli do Švýcarska. Jako Židé nesměli použít veřejnou dopravu a šli 
pěšky několik kilometrů do svého nového domova s několika vrstvami oblečením na 
sobě, jelikož se neodvážili vzít si zavazadla.  

Victor Kugler (český Němec, rodák z Vrchlabí), Johannes Kleiman, Miep Giesová 
a Bep Voskuijlová byli jedinými zaměstnanci, kteří o ukrytých lidech věděli a 
společně s manželem Giesové Janem Giesem a otcem Voskuijlové Johannesem 
Hendrikem Voskuijlem jim pomáhali. Poskytovali jim jediný kontakt s vnějším 
světem, jinými lidmi v domě, přinášeli zprávy o vývoji války a politické situaci. 
Zajišťovali všechny potřeby, starali se o bezpečnost a zásobovali je jídlem, což byl 
čím dál tím víc těžší úkol.  

Anne psala, jak se snažili a usilovali o zlepšení nálady uprchlíků i během 
nejhorších časů. Všichni si byli vědomi, že pokud je chytí, hrozí jim za skrývání Židů 
trest smrti. 

Anne trávila většinu času čtením a vzděláváním se, zatímco stále psala do svého 
deníku. Nejenže vypráví události, jak se odehrály, ale píše také o svých pocitech, 
plánech, o věcech, o kterých s nikým nemohla mluvit. Psala pravidelně až do 
posledního zápisu 1. srpna 1944. 

Ráno 4. srpna 1944 vnikly do zadního traktu jednotky zelené policie (kdo byl 
informátorem se dodnes neví). Vedl je Oberscharführer Karl Silberbauer ze 
Sicherheitsdienst (bezpečnostní služba). 

Obyvatelé skrýše byli odvezeni do tranzitního tábora Westerbork, kterým již 
prošlo více než 100 000 Židů. Skupina byla 2. září odvezena do koncentračního 
tábora Osvětim. Tam dorazili po třídenní cestě a byli rozděleni podle pohlaví, takže 
muži a ženy se již navzájem neviděli. 

 Z 1 019 cestujících bylo 549 lidí - včetně všech dětí mladších 15 let - posláno 
přímo do plynových komor. Anne bylo 15 před 3 měsíci, takže stejně jako všichni 
ostatní ze zadního traktu přežila selekci, ačkoliv si myslela že její otec zemřel. 

Spolu s ostatními ženami byla Anne nucena se vysvléci a podrobit se 
desinfekci, byla jí oholena hlava a na paži vytetováno identifikační číslo. Ženy se 
využívaly na otrocké práce a v noci byly natlačeny do studených budov. Tam se 
šířily nemoci a Anne onemocněla svrabem. 

28. října byly vybírány ženy pro přesun do tábora Bergen-Belsen. Více než 
8 000 žen, včetně Anne a Margot Frankových a Auguste van Pelsové, bylo 
transportováno, ale Edith Franková zůstala a později umírá. 

V březnu 1945 vypukla v táboře epidemie tyfu, která zabila asi 17 000 vězňů. 
Svědci později vypověděli, že Margot byla tak slabá, že se zabila pádem z postele, a 
o několik dní později zemřela i Anne. Odhadují, že se tak stalo několik týdnů před 
osvobozením tábora britskou armádou 15. dubna 1945. Protože přesné datum 
není známo, má se za to, že Anne zemřela někdy mezi koncem února a polovinou 
března. 

Po válce bylo odhadnuto, že ze 110 000 Židů deportovaných z Nizozemska 
během nacistické okupace jich přežilo jen 5 000. 

Annin otec Otto, který jediný z rodiny přežil a vrátil se do Amsterodamu, našel 
její deník. Tento unikátní záznam se rozhodl vydat..Z původní nizozemštiny byl 
přeložen do mnoha jazyků a stal se jednou z nejčtenějších knih po celém světě. 
Když konečně deník pod názvem Zadní dům roku 1947 vyšel, stal se světovým 
bestsellerem. Byl zdramatizován i zfilmován, jeho náklad dosáhl milionů exemplářů 
a začal být vnímán jako symbol tragického osudu milionů Židů. V češtině kniha 
získala jméno Deník Anne Frankové. 
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